



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**ДЕПУТАТ**  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

27 января 2014 г.

№ СКР-В/14

Министру природных ресурсов и  
экологии Российской Федерации  
**С.Е. ДОНСКОМУ**

123995, Москва,  
Большая Грузинская ул., 4/6

**Глубокоуважаемый Сергей Ефимович!**

Ко мне, как к депутату Государственной Думы Российской Федерации от Республики Дагестан, обратились её жители, обеспокоенные судьбой Самурского леса, на территории которого образован Государственный природный заказник федерального значения «Самурский», входящий в состав Государственного природного заповедника «Дагестанский». Обеспокоенность людей судьбой Самурского леса связана со строительством на территории указанного заказника сооружений по забору грунтовых вод для обеспечения питьевой водой Дербента и других прилегающих к нему населённых пунктов. По мнению обратившихся ко мне людей, такой способ обеспечения питьевой водой Дербента и других прилегающих к нему населённых пунктов за счет грунтовых вод Самурского леса в дальнейшем окажет пагубное влияние в целом на экологию региона и, в частности, нанесет Самурскому лесу непоправимый ущерб.

Очевидно, обеспечение питьевой водой жителей всех населённых пунктов страны является важнейшей социальной задачей государства. Но так же очевидно, что выполнение указанной задачи не должно осуществляться за счет нанесения невосполнимого ущерба окружающей среде, тем более, такому уникальному явлению природы, как Самурский лес.

Как известно, Самурский лес является уникальным массивом, где одновременно сосредоточены ценнейшие объекты мирового значения: уникальный реликтовый лес, места нерестилища ценных видов рыб, гнездования перелетных и зимующих птиц, среда обитания диких животных. Кроме того, Самурский лес также является одним из основных элементов среды обитания жителей Южного Дагестана и важной составляющей основы их самосознания.

При вышеуказанных обстоятельствах я прошу Вас в соответствии с полномочиями, которыми наделено ваше Министерство, проверить соблюдение действующего законодательства об особо охраняемых природных территориях федерального значения при подготовке разрешительной и проектной документации, связанной со строительством на территории Государственного природного заказника федерального значения «Самурский» сооружений по забору грунтовых вод, и при осуществлении указанного строительства, в том числе, проверить наличие у заказчиков строительства соответствующей государственной экологической экспертизы проекта строительства водозаборных сооружений на территории природного заказника федерального значения, подтверждающей возможность строительства и эксплуатации таких сооружений без пагубного их воздействия на состояние Самурского леса.

Информацию о соблюдении законодательства об особо охраняемых природных территориях федерального значения при проектировании и строительстве на территории вышеуказанного заказника сооружений по забору грунтовых вод прошу довести до меня для скорейшего информирования жителей Южного Дагестана, обеспокоенных судьбой Самурского леса. В случае обнаружения нарушений указанного законодательства при проектировании и строительстве упомянутых сооружений, прошу принять незамедлительные меры для предотвращения дальнейшего усугубления ситуации.

С уважением



Г.К. Сафаралиев